Meno:
Krúžok:
FPM 1u, 2011


1. Vyberte si iba jeden z príkladov A, B, C. Pri riešení viacerých nebude riešenie hodnotené.

A (5 bodov)

Akú sumu budete mať v banke na konci roka, ak 1.7. vložíte na vkladnú knižku s 2% úrokom sumu 10 000 Eur? Daň z úrokov neuvažujte.

B (10 bodov)

Akú sumu budete mať v banke na konci roka, ak 10.3. vložíte na vkladnú knižku s 2% úrokom sumu 10 000 Eur? Uvažujte 19% daň z úrokov.

C (15 bodov)

Akú sumu budete mať v banke 30.11.2014, ak 30.11.2011 vložíte na trojročný termínovaný vklad s úrokom 3,7%  p.a. sumu 10 000 Eur? Uvažujte 19% daň z úrokov.


Riešim príklad: 

2. Vyberte si iba jeden z príkladov A, B, C. Pri riešení viacerých nebude riešenie hodnotené.
A (5 bodov)

Inflácia za roky 2008-2010 v krajine A nadobúdala hodnoty 6,3%, 4,7% a 3,6%. Určte, koľko v priemere bolo treba zaplatiť 31.12.2010 za tovar, ktorý stál 1.1.2008 sumu 1 000 Eur?

B (10 bodov)

Určte cenu zmenky s nominálnou hodnotou 20 000 Eur a s dátumom splatnosti 30.3.2012, ktorú 15.10.2011 zakúpila firma ABC s.r.o. Uvažujte 5% ročnú diskontnú mieru.

C (15 bodov)

Firma ABC s.r.o. zakúpila dňa 1.4.2011 zmenku s nominálnou hodnotou 20 000 Eur a s dátumom splatnosti 30.12.2011 s ročnou diskontnou mierou 2%. Dňa 15.9.2011 predala túto zmenku firme XYZ a.s. s ročnou diskontnou mierou 4%. Určte ročnú mieru zisku, ktorú týmto predajom realizovala firma ABC s.r.o.


Riešim príklad: 

3. Vyberte si iba jeden z príkladov A, B, C. Pri riešení viacerých nebude riešenie hodnotené.
A (5 bodov)

Pri narodení dieťaťa mu rodičia vložili na účet sumu 1 000 Eur a potom každoročne vkladali rovnakú sumu až do jeho 5. narodenín (t.j. vložili 6-krát po 1 000 Eur). Určte, aká suma bola na knižke v deň jeho 5. narodenín, ak úroková miera bola počas celého obdobia 4%. Daň z úrokov neuvažujte.

B (10 bodov)

Pri narodení dieťaťa mu rodičia vložili na účet sumu 1 000 Eur a potom každoročne vkladali rovnakú sumu až do jeho 12. narodenín (t.j. vložili 13-krát po 1 000 Eur). Určte, aká suma bola na knižke v deň jeho 12. narodenín, ak úroková miera bola počas celého obdobia 4% a daň z úrokov bola 19%.

C (15 bodov) 

Dlžník začal splácať hypotekárny úver vo výške 30 000 Eur splátkami realizovanými postupne na konci meiaca vo výške 200 Eur mesačne. Úroková miera pri úvere bola 4,8% p.a. Doplňte nasledujúcu tabuľku.

	mesiac
	výška úveru
	úrok
	úmor
	splátka

	0.
	30 000,00
	-
	-
	-

	1.
	
	
	
	200,00

	2.
	
	
	
	200,00

	3.
	
	
	
	200,00

	4.
	
	
	
	200,00



Riešim príklad: 

4. Vyberte si iba jeden z príkladov A, B, C. Pri riešení viacerých nebude riešenie hodnotené.
A (5 bodov)

55-ročný muž vyhral v lotérii sumu 200 000 Eur a vložil si ju na termínovaný účet so 4% úrokovou mierou na dobu 5 rokov, kedy pôjde do starobného dôchodku. Akú sumu bude mať na tomto účte, keď pôjde do dôchodku? Uvažujte 19% daň z úrokov.

B (10 bodov)

Odhadnite ku dňu 1.12.2011 cenu obligácie splatnej 1.12.2013 s nominálnou hodnotou 
10 000 Eur a ročnou kupónovou sadzbou 6%, pričom kupónové platby prebiehajú k 1.12. každého roku. Ročná miera zisku na kapitálovom trhu pre podobné investície sa pohybovala na úrovni 4%. 

C (15 bodov)

Odhadnite ku dňu 1.6.2012 cenu obligácie splatnej 1.12.2013 s nominálnou hodnotou 
10 000 Eur a ročnou kupónovou sadzbou 6%, pričom kupónové platby prebiehajú k 1.12. každého roku. Ročná miera zisku na kapitálovom trhu pre podobné investície sa pohybovala na úrovni 4%. 


Riešim príklad: 

